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Poloha přímky a kružnice 
Př: Narýsuj kružnici k(S, r) a přímku p.   

Jaké možnosti polohy přímky vzhledem ke kružnici 
mohou nastat? 
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Poloha kružnice a přímky 

vnější přímka tečna sečna 
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Vnější přímka kružnice 

Přímka p nemá s kružnicí k žádný společný 

bod.  

p 

S 

k 

    Vzdálenost středu S kružnice k 

od přímky p je větší než 

poloměr kružnice. 
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    Vzdálenost středu S 

kružnice k od přímky p 

měříme na kolmici 

vedené bodem S k 

přímce p . Bod P je 

pata kolmice. 



Tečna kružnice 
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Přímka t má s kružnicí k jeden společný bod.  
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    Vzdálenost středu S kružnice k 

od přímky t je rovna poloměru 

kružnice. 

𝒌 ∩ 𝒕 = 𝑻  

m r =  

Bod T – bod 

dotyku. 
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    Tečna kružnice je 

kolmá k přímce, která 

prochází bodem 

dotyku a středem 

kružnice S. 



Sečna kružnice 

Přímka s má s kružnicí k dva společné body.  
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𝒌 ∩ 𝒔 = 𝑨,𝑩  

    Vzdálenost středu 

kružnice S od přímky s je 

menší než poloměr 

kružnice. 

    A, B – průsečíky 

sečny s kružnicí 

úsečka AB – tětiva 

m < r 

přímka  AB – sečna 



Př: Vypiš z obrázku všechny  

a) sečny 

b) tečny 

c) vnější přímky  

kružnice k.   
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Řešení: 
a) sečny  a; b; f 
b) tečny e; g 
c) vnější přímky c; d; h 



Př: Zapiš podle obrázku, jestli je vzdálenost  

a) přímky a 

b) přímky b 

c) přímky c 

od bodu S menší, větší nebo rovna poloměru kružnice k.   
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Řešení: 
a) sečna a (m<r) 
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c) vnější přímka c (q>r) 

b) tečna b(n=r) 
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